



Partido Unión Republicana Autonomista

CANDIDATURA PARA DIPUTADOS A CORTES

Por la circunscripción de Valencia

DON FÉLIX AZZATI DESCALCI.

DON ADOLFO BELTRÁN IBÁÑEZ.

Distrito de Sueca-Ruzafa

DON JUAN BORT OLMOS.

Distrito de Chiva

DON ANTONIO MERINO CONDE.

Ante la lucha electoral

El candidato desconocido

Tal como esperábamos ha resultado la proclamación de candidatos en España. La lectura de los nombres de los elementos que se presentaban al país prometiéndole su felicidad, salvo honrosas excepciones, ha producido un doloroso efecto en la opinión que se ha de ver representada en Cortes por una serie de señores solamente conocidos por sus familiares. El compadrazgo, la imposición de los hijos, los hermanos y de los yernos de los caciques máximos de la nación, ha de hacer salir triunfante a la mediocridad, la estulticia y hasta el analfabetismo. La lista de los García, Gómez, Martínez y demás apellidos tan conocidos en el mundo de las Letras y de las Ciencias, constituye una avalancha formidable, una nebulosa del campo que cae sobre el suelo español, ayudada y amparada por las camarillas monárquicas gobernantes y por las camarillas vergonzosas que convierten España en un poblachón indigno y medioeval. Todos esos García, Gómez y Martínez, proclamados candidatos del domingo último, son la representación más genuina de la política española. Esos apellidos son los que muchas veces han derrochado a figuras eminentísimas de nuestra patria; los que vienen a revivir en nuestra memoria el caso de Atiia. Constituyen la desdichada legión del candidato desconocido.

Hombres de la mentalidad de Unamuno, Arangitain, Pérez Solís y otros han sido venidos en la contienda por esa serie amorfa de caciquillos rurales, lacayuelos de librea averdada, paniguados de la indignidad: es el puntillito al libro y a la vasija del laboratorio, dado con la algarabía montaraz, sucia de estéril, el puño del salvaje dejado caer con fuerza sobre la cabeza del pensador... La proclamación del candidato desconocido, bien poco significaría ante la vida española si este una vez conseguido el logro de sus aspiraciones, ya obtenida el acta, se limitara como anónimo diputado a desarrollar la vida política pasiva que corresponde a su posición con la cultura y el buen sentido. Serían tolerables todos estos futuros elementos de conjunto de las mayorías, si percatados de su insignificancia, poseyeran la discreción y la modestia suficientes, si se concretaran, además de mudos espectadores de la labor beneficiosa que España necesita desarrollar, especialmente en estos aciagos momentos, pero no ocurre esto. El candidato desconocido, el futuro padre mudo de la patria, individualmente, haciendo valer aquella adhesión lacayuna al amo, contiene el acta en una palanqueta y en una canchales de desvergüenza. Luego, en colectividad, contribuye a constituir una fuerza política aplastante, que ahoga la voz serena de la justicia cuando suena en aquellos ámbitos clamando contra las calamidades que los hombres de la monarquía dejan caer sobre la nación. Esto, además, utilizan esa fuerza como una guerrilla que les sirva de defensa en sus aventuras contra el bolsillo y la dignidad nacional.

Hemos visto con dolor el resultado general de la proclamación de candidatos. Suenan nombres prestigiosos, dignos de ostentar la representación que reclaman del Cuerpo electoral. Pero, desgraciadamente, es una débil generación sobre el cretinismo de los García, Gómez y Martínez. Continuamente habrás oído decir que después de la gran guerra, se han dedicado todas las naciones a tributar a sus exequiats al soldado desconocido, que anónimamente ofreció a la patria su sangre y su vida. Día de gloria, de jolgorio de los corazones, pues aquel en que podíamos nosotros también hacer las exequiats del candidato desconocido. Aquel, el soldado que en defensa de su patria y de su suelo dio cuanto podía, es digno de ser honrado con el perfume de los más preciados aromas. Este, el aludido candidato a eterna maldición, el día en que el pueblo se decide a consagrarle un recuerdo de ultratumba.

ENRIQUE MALBOYSOON.

La proclamación de candidatos

Según anunciamos, y con arreglo a las disposiciones vigentes, el domingo se reunió la presidencia del Censo Electoral, bajo la presidencia del presidente de la Audiencia, para las próximas elecciones de diputados a Cortes. No hubo incidente alguno, resultando admitidos los siguientes:

Valencia.—Don Vicente Puigmolí Rodríguez, conde de Torreilles, proclamado electo por el artículo 29.º ley Electoral.

Alcázar.—Don José Montañas Checa, caso primero, artículo 24.º, don Gustavo Pittaluga Fatigante, don Juan Calatayud, don José Ferrán, don Andrés Caco Serena, don Bernardo Linares Batalla, don Luis Bermejo Vida,

don Bernardo Gomis Garrigues y don Bernardo García Daroqui, caso segundo, art. 24.

Chelva.—Don José Ferraz Penelas, caso primero; don Miguel Alcalá Martínez, don José Vicente Roger Rubio, don José Manteca Roger, don Juan Torralba López, caso segundo, artículo 24.

Chiva.—Don Vicente Lassala Miquel, caso primero, artículo 24; don Manuel Falco Esandón, don Antonio Merino Conde, don Alfredo Navarro Ferrer, don Francisco Alepuz Treis, don José María Mengual y Mengual y don Ricardo Rafael Nacher García, caso segundo, artículo 24.

Enguera.—Don José Maestre Laborde-Bois, don Carlos Hernández Lázaro, caso primero, artículo 24; don José Cano Ibáñez, don José Aparicio Albiñana, don Alfredo Bolinches Peales y don Rosendo Sancho Mompó, caso segundo, artículo 24.

Gandia.—Don Ernesto Ibáñez Rizo, don José Manuel Torres, don Federico Logyorrri Vives, don Valer García Aleson, marqués de González de Quirós y don José María Gadea Drozco, caso primero, artículo 24; don Melchor Lomán Adrover, don Joaquín Logyorrri Vives don Tomás Terrades Serra, caso segundo, artículo 24.

Játiva.—Don Francisco Rabio Goula, caso primero, artículo 24; don Ricardo Sanz Berabeu, don Emilio Bordanove Tarrasó, don José Romero Soldevila, don Higino Serrano Uventosa, don Lino Casenoves Gandia, don Julio Riu Casanova y don Alfredo Bolinches Terrales, caso segundo, artículo 24.

Liria.—Don Juan Izquierdo Alcayde, proclamado diputado a Cortes electo conforme artículo 29.º ley Electoral.

Requena.—Don José García Berlanga Pardo, don Rafael Marín Lázaro, caso primero, artículo 24; don José Fernando Hernández de la Figuera, conde de Villamar, don José Luis Ferrer Manglano, don Luis Sánchez Sánchez, don Enrique Fernández de Córdova e Iranzo, don Faustino Ferrer Manglano, don Juan José Pardo Pérez, don Isidro Pérez Laguna, don José Marín Lázaro, don José María Lamo de Espinosa y de la Cárcel y don Fausto Pérez Ballesteros, caso segundo, art. 24.

Sagunto.—Don Manuel García del Moral y de la Mata, caso primero, art. 24; don Joaquín Urujo Royo, don Manuel Villalba Juan, don Ricardo Ibáñez Ripollés, don José Cervera Aviñó, don Remigio Oltra Soler, caso segundo, artículo 24.

Sueca.—Don Emeterio Muga Diez, caso primero, artículo 24, y don Juan Bort Olmos, caso segundo, artículo 24.

Torrente.—Don José Campos Crespo, don José María Coll Andrés, don Manuel Monforre Raga, don Jaime Tarazona López, don Miguel Rigal Delhome y don Hermilio Alzaré Mijaa, caso segundo, art. 24.

Valencia.—Don Manuel Simó Marín, don Adolfo Beltrán Ibáñez, don Félix Azzati Descalci, caso primero, artículo 24; don José María Lamo de Espinosa y de la Cárcel, don Luis García Guirarido, don Isidro Escandell Ubeda, don Eduardo Berenguer Vilanova y don Facundo Burriel García Polavieja, caso segundo, artículo 24.

La retirada del Sr. Ferrer Peset

Contra su voluntad había sido el señor Ferrer Peset, amigo queridísimo nuestro, designado para luchar por el distrito de Sueca, en unos tan buenos recuerdos guardan, pues de los dos conocidos sus desvelos en pro de los intereses de dicho distrito.

El señor Ferrer Peset se opuso siempre a que a nombre figurara en candidatura, fundándose en el abrumador trabajo de índole particular que sobre sí pesa. Como, guiados de la mejor voluntad, teniendo siempre presente sus ierrecimientos, que podríamos hacerle desistir y su negativa, convencidos además de que él mismo, por su posición, no podía ser presentado ante los electores de Sueca. No pudimos agrararlo, convencidos de las razones por él expuestas.

Y en efecto, no ha sido proclamado nuestro querido amigo, figurando en cambio el nombre de otro querido amigo, don Juan Bort, para evitar la aplicación del antideemocrático artículo 29.

Hemos de hacer constar, sin embargo, que el señor Ferrer Peset, sin acta, ha de estar siempre al lado de todos los amigos y correligionarios y, especialmente, de los del distrito de Sueca, lo mismo que si volviera a ser diputado.

DISTRICTO ELECTORAL DE SUECA-RUZAFÁ

A los republicanos de Ruzafa

¡Republicanos! Un nobilísimo y elevado sentimiento de idealidad política, nos lleva a los republicanos de Ruzafa a proclamar candidato a diputado a Cortes a nuestro querido correligionario don Juan Bort Olmos, dejando con ello a salvo la integridad de los principios verdaderamente democráticos de nuestro credo político.

Vamos a la lucha con el corazón henchido de entusiasmo, sin pensar en sacrificios de ninguna índole, sólo atentos a la causa que siempre hemos defendido.

Los republicanos de Ruzafa sabremos cumplir

EN BURJASOT Conferencia del Sr. Azzati

Hoy, martes 24, dará en el casino El Ideal, de Burjasot, una conferencia nuestro Director don Félix Azzati, sobre el tema «Deberes políticos».

El acto comenzará a las nueve y media de la noche, asistiendo al mismo el ex diputado a Cortes republicano don Adolfo Beltrán y otras distinguidas personalidades.

ECOS

La mortalidad y el bigote en el ejército.

El ministerio de la Guerra ha publicado una estadística que no puede ser más desconsoladora para el pueblo español. Se refiere a la creciente mortalidad que se viene observando en el ejército, que ha crecido en diez años (desde 3,49 enfermos a 7,46 por 1.000 soldados en filas, y la mortalidad, de 3,32 a 9,13 por 1.000).

Sino en 1918 (año de la gripe) se produjo una mortalidad mayor que la de 1921, pues llegó a ser del 11,93 por mil.

Ha de advertirse que aquí no se incluyen las bajas por operaciones de campaña en África ni los fallecidos fuera de filas.

La mortalidad mayor corresponde a Marruecos: 15,41 por mil en Larache; 14,68, en Adella, y 12,68 en Ceuta. La mínima pertenece a Balnear, que figura con sólo 1,42 por mil.

Las clases de enfermedades más frecuentes en la tropa son: la malaria, cuyo coeficiente es de 105,99 enfermos y 1,07 defunciones; afecciones de la piel 85,77 y 0,03, y bronquitis, 4,94 y 0,22, respectivamente.

Tenemos la seguridad de que el Gobierno, tanto a otros asuntos que requieren más su atención, ya que para él, ninguna importancia supone la vida del soldado, prestará bien poco interés a estas cifras amargas.

Por lo pronto, para dar idea de la sensatez cordura de nuestros gobernantes, y de las mínimas concepciones que se elaboran en sus cerebros, hemos de hacer constar una de sus últimas disposiciones, puesta ya en práctica por el ejército de guarnición en Ceuta.

Creará el lector tal vez, que se ha dispuesto que el soldado duerma en camas limpias, que beba agua potable, que coma alimentos sanos nutritivos en vez de esas apesostas sardinas en conserva o que disponga de ropas, tanto interiores como exteriores sin mugre y sin anillos... Creará este lector ¿verdad? Pues, o señor: se ha dispuesto que los soldados usen bigote!

En lo sucesivo, cuando el labio superior de nuestros soldados, se vea cubierto de pelos, bien al kaiser—mucho que no se obliga a afeitarse—bien al bigote, el soldado, si el bigote, desaparecerá seguramente toda clase de enfermedades que agostan a nuestra juventud militar.

¿No les parece a ustedes que es una medida altamente higiénica y hasta profética?

CONVOCATORIAS

DISTRITO DEL HOSPITAL

Se convoca a todos los correligionarios del Club Republicano de Patraix, Popular, La Torre, Cruz Cubierta y todos los demás del distrito, Comité, Junta municipal, Directorio, interventores y adjuntos nombrados para las elecciones, a un acto que se celebrará en el círculo El Pueblo, mañana, a las nueve y media de la noche, al que asistirán los candidatos don Félix Azzati y don Adolfo Beltrán.

DISTRITO DEL MUSEO

Se convoca a todos los representantes del distrito para una reunión que tendrá lugar mañana en este centro, a las nueve y media de la noche, para tratar de asuntos relacionados con las próximas elecciones. El secretario, R. Ortells.

JUVENTUD REPUBLICANA DISTRITO DE LA MISERICORDIA

Se convoca a todos los jóvenes republicanos del distrito, a una reunión que se celebrará el jueves, a las nueve y media de la noche, para tratar de la organización en las próximas elecciones.

Se ruega la asistencia de todos.—La directiva.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA

ADVERTENCIAS

Funcionará, además, oficinas electorales, en los distritos y locales siguientes:

CENTRO.—Casa de la Democracia y en la calle del Triador, núm. 27, bajo.

AUDIENCIA.—Casino Republicano, Gil Polo, número 3.

UNIVERSIDAD.—Casa de la Democracia, de nuevo a once de la noche.

TEATRO.—Gran Vía, 23, bajo, de cuatro a siete de la tarde, y en la Casa de la Democracia, de nueve a once de la noche.

HOSPITAL.—Círculo El Pueblo y en Patraix en el Club Republicano, de ocho a diez de la noche.

MISERICORDIA.—Casino Republicano de la calle de la Encarnación, 3.

MUSEO.—Corona, núm. 2.

VEGA.—Casino El Avance, calle de Sagunto, casa del teniente de alcalde del distrito, calle de Sagunto, núm. 60, y en casa de don José María Corell, Vuelta del Ruiseñor.

PUERTO.—Casa de la Democracia del Puerto, de ocho a once de la noche.

BURJASOT.—Casino El Ideal, de tres a siete de la tarde y de nueve a once de la noche.

RUZAFÁ.—Círculo de Fraternidad Republicana de Ruzafa.

Rectificación del Censo

También pueden los correligionarios que hayan sido excluidos del Censo y los que tengan derecho a figurar en el mismo por haber cumplido los 25 años, acudir a todos los cascos del Partido, en donde habrán comisiones que se encargarán de facilitar y resolver lo necesario para dicha inclusión.

HOTEL MEUBLE Lujosas y económicas habitaciones

parad ormir. Baño. Servicio permanente.

Pi Margall, 5 y Mosén Femares, 2.

SE APROXIMA

TRAJE MIO

Los empleados municipales no cobran.

Señor Alcalde: estamos ya a 24 y los empleados municipales, tanto de Secretaría como los de las restantes dependencias, no han cobrado todavía la nómina de Marzo.

Tratándose de gentes que han de vivir de su sueldo como acontece con estos funcionarios, ya comprenderá el señor Artal la enorme que el retraso en percibir sus haberes es ha de ocasionar, máxime cuando nos consta que el no haberse hecho efectivas las nóminas obedece especialmente a determinadas dificultades que oponen ciertos elementos que parecen dispuestos en todo momento a fastidiar el mencionado personal.

Nos molestaría tener que ser más explícitos, pero así lo haremos si llega el caso, ya que nuestra norma de conducta es siempre la lefensa de la razón, sin permitir imposiciones, habilidades ni malquerencias de nadie, tengan de donde vierren.

Brutal represión en Bulgaria

La semana pasada se produjeron en distintas oblatciones de Bulgaria violentos motines, provocados por los anarquistas.

El correspondal del «Times», en Sofía, telegrafía que Dragneff, uno de los principales cabders del movimiento anarquista, se ha presentado a las autoridades, que lo buscaban con gran interés desde hace quince días. El orrespondal inglés añade lacónicamente que Dragneff no ha sido aún fusilado, lo será a un momento a otro.

El Gobierno búlgaro se dedica hace días a una represión salvaje. La gran mayoría de los anarquistas capturados son inmediatamente pasados por las armas.

El Gobierno pretende que se ha hecho demasiado definitivamente de la situación; pero en ciertos medios anarquistas se afirma que sus organizaciones están todavía triunfantes.

Una cruz para el ministro

El Gobernador nos manifestó que merecía una iniciativa de la Cámara de Comercio, de Madrid, se pide al Gobierno la gran cruz de Carlos III para el ministro de la Gobernación por su campaña contra el juego.

Con este motivo se ha abierto una suscripción pública en este Gobierno civil como en los estantes de España para el fin de regalarle al ministro las insignias.

El Tratado con Francia

«Conocidas son de todos las condiciones para España y en especial para los intereses mercantiles y agrícolas levantados, en que se concretó el último convenio comercial con Francia. Ello no obstante, se está produciendo y centrá en aquella nación, un movimiento político rural, que conducirá sin duda alguna a breve a la denuncia por parte de aquel país del mencionado convenio, a pesar de ser la acción vecina la que más se beneficia con el actual estado de cosas.»

Ante esta perspectiva, la Cámara de Comercio de esta capital da la voz de alerta a las clases comerciales y agrícolas para que se preparen y documenten en debida forma a presentar la asistencia debida en el momento oportuno con aquella energía adecuada a la importancia vital del asunto, para esta región.

Al propio tiempo, y toda vez que nos hallamos en pleno período electoral, sería de más alta conveniencia de los candidatos a Cortes, cualquiera que sean sus ideas políticas, hicieran declaraciones en el sentido de defensa de los intereses levantados en el respecto a que nos referimos, en la seguridad de que no ha de faltarnos el apoyo de cuantos elementos integran la vida económica de esta región y muy especialmente de la referida Cámara de Comercio.

Valencia 20 de Abril de 1923.»

La higiene en la pescadería

En virtud del acuerdo tomado en sesión por el Ayuntamiento referente a la higiene en la pescadería, cuyo asunto lo planteó nuestro querido amigo el inspector municipal de Sanidad doctor Muñoz Carbonero, pasó a estudio de la comisión correspondiente a propuesta de otro estimado amigo: el concejal don Salvador Romero.

Este señor, en la comisión de Reformas Urbanas, expuso un bien estudiado plan de modificación del pavimento, consistente en asfaltar la parte de la plaza del Cid que actualmente está adoquinada y en construir alacantales, para que los desagües tengan fácil acceso a las alcantarillas. Además propuso que el trozo que está asfaltado se acondicionara convenientemente para que el público no tenga que circular por un lodazal.

Todo fué aprobado por unanimidad, acordándose que, con objeto de no demorar un solo día tan saludable empresa, se hagan las obras por administración.

También tiene en estudio el digno presidente de la comisión de Mercados, un proyecto relativo a los depósitos, con el fin de subsanar los defectos de que actualmente adolecen.

Nos congratulamos de las iniciativas del señor Romero, quien demuestra gran interés en resolver las deficiencias que denunció con tan buen celo el doctor Muñoz Carbonero.

«Grona poética»

No vamos a ocuparnos de las corridas de toros, cucañas, volteo de campanas y tal, que la imaginación caldeada de nuestros atolícos pretende celebrar las próximas fiestas.

Queremos hablar del proyecto de algunos poetas valencianos—¡vamos, es un decir!—de componer un libro con toda clase de poesías y en toda clase de metros, en loor de la Virgen. Quieren ellos hacer su corona, sonetos, elegías, coplas, rondallas, romances, etc., como el orribe labrara la corona de oro en engastes de piedras preciosas. En la poesía habrá también sus piedras, aunque de otra clase.

Y esto nos parece muy bien, y a pesar de los rípios lo más inofensivo. Lo que sin embargo creemos excesivo, es el que los propios organizadores, poetas todos, algunos elegidos además, o mestres en Gay Saber, hacen de la futura «Grona poética» como la mejor manifestación de la literatura valenciana. ¡Es demasiado, señores! Bien está que el sudando y a golpes y a cabezazos hagan ustedes esa corona; ¡allá ustedes! pero que se crean genios o poco menos cuantos contribuyan a ello, no. Basta con ver la larga lista de colaboradores del libro ese para convencerse de lo que decimos.

La patata temprana

En vista de que había sido autorizada solamente la exportación de la patata llamada Royal Kidney, el ex diputado republicano don Vicente Ferrer Peset, se dirigió a la dirección general de Aduanas, solicitando que fuese incluida en el permiso la llamada «temprana» de nuestras huertas.

En contestación a los deseos de dicho señor, ha recibido una carta del director general diciéndole que en seguida aparecería la deseada autorización en la «Gaceta».

Esta medida, tan beneficiosa para los agricultores valencianos, ha de producir entre éstos gran satisfacción por lo cual felicitamos a nuestro querido amigo.

CRONICA DE MADRID

Buena la ha hecho el vizconde!

El vizconde de Eza era un hombre, en el buen sentido de la palabra, insignificante. Cuanto se hablaba de su responsabilidad en el lestrastre, la gente le disculpaba con frases de muy buen sentido. Contra él no iba nada. Equivocado o no, pasaba inadvertido por los historiadores su actuación en el conflicto de Marruecos. Pero ocurriósele al ex ministro de la Guerra dar unas conferencias en el Ateneo de Madrid y la decoración varió en el espacio de unas horas. Aquel hombre insignificante se había convertido en un blanco de duros anatemas y comentarios violentos.

He oído la última de estas conferencias y me lo explico todo. El vizconde de Eza, en un afán desesperado de defenderse, ya no se concreta a la exposición de datos y testimonios de descargo, sino que ataca despiadadamente al ejército y a cuantos le han acusado, como ministro de la Guerra, o pueden acusarle el día de mañana.

El revuelo que produjo ayer en el Ateneo conferencia del vizconde de Eza, es de los que no se olvidan. A punto estuvieron algunos espectadores de lanzarse contra el conreñante y arrojárselo de la tribuna. Hubo seos prolongados y los aplausos no sonaban más que en algunos pequeños sectores del alón.

Prieto, Unamuno, Castroviejo, Albornoz, Cuatrecasas, arrastran a una gran masa de opinión, deseosa de oír la palabra prestigiosa de esos hombres para aprender en ella a vivir liberalmente. Cierva, el primer responsable, según cuentan las crónicas independentistas de esta época febril, interesante, tiene, en el equívoco y en la mentira un ídolo de partidarios que se dejarían matar por él. Todos los políticos fundamentalmente liados, cuentan con un grupo de defensores o ojos vendados, que se sienten muy a gusto clavos suyos y sirven de sustentáculo al esquismo de peor marca y de propagandista ara todas las dictaduras.

Mas, con el vizconde de Eza nadie se metía, nadie le desataban, le compadecían.

La conferencia, sin embargo, le ha colocado al lado de Cierva y Berenguer. Hubiera querido mejor no saliendo de casa.

Por un lado Cambó negándose a colaborar en los fundamentos de la depuración de responsabilidades y por otro el vizconde de Eza, ando varias conferencias contraproducentes, un dejado el problema en situación de ser rotamente resuelto. Ya sabemos cuántas son las que quieren el castigo de los culpables y cuántas las que encubren el delito con retórica filosófica. Están unos y otros frente a frente. Se han dado a conocer sin conferencias. Los de la izquierda, reclaman; los de la derecha, procuran zafarse del reclamo, chillando a su vez. Es un juego muy divertido que, si se piensa mucho en España, hacen orar de Pablo. Es la típica comedia española, lagada de vulgaridades, la gran vergüenza del siglo.

Más le hubiera valido al vizconde de Eza olongar el silencio. ¿Qué necesidad tenía de situarse entre los amenazados por la justicia, «buena la ha hecho»! Toda su simpática se ha venido a tierra. El limpiísimo monarca que llamaba tanto la atención de los públicos sencillos a los que el político conservador ilustrado a debía ilustrar, con disquisiciones oficiales, ha perdido toda su importancia.

Resulta que los taruchos que enviaba el vizconde de Eza a Villastre no servían para nada; que los fusiles se disparaban por la plaza. Y de todo esto, y de mucho más, se enteraron algunos oyendo al propio vizconde de Eza en el Ateneo.

También a él, al ex ministro de la Guerra, hasta ahora insignificante conservador, le salió por la culata la conferencia.

ARTURO MORI.

Campaña sanitaria

La Escuela de Tracomatosos

En el despacho del inspector municipal de Sanidad, convocados por el doctor Muñoz Carbonero, se reunieron los doctores Manuel Monte, delegado regio de primera enseñanza, don Mariano Pérez Felis, médico inspector escolar, para deliberar sobre asuntos de Sanidad en sus distintos aspectos.

Después de ponderar la necesidad que tiene Valencia de gozar cuanto antes de una Escuela de Tracomatosos, para que los niños, o preteridos y olvidados, puedan curar sin orden su instrucción, se convino:

1.º Interesar a las personalidades influyentes a los distintos sectores de la política y de tantos vian apartados de ella, si se les considera útiles, para que hagan su aportación a la causa y sea pronto un hecho la escuela referenciada;

2.º Con el exclusivo objeto de combatir en las escuelas de instrucción pública la propagación de las enfermedades contagiosas, la brigada de desinfección, al prestar servicio de competencia en las casas donde haya persona afectada de enfermedad trasmisible, lo podrá en conocimiento de la Inspección Municipal de Sanidad, para lo cual llenará unos impresos dando el nombre del niño o niños ya afectados, ya simplemente residentes en la casa, con expresión de la escuela a que asisten. A éstos e les tendrá una temporada en observación o e les obligará a cumplir aquellos requisitos que la higiene, en cada caso concreto, determine.

La vacuna antiftica

Este Inspección Municipal de Sanidad se irve a otros de ejemplo, por ver si ello gestiones del concejal señor Lloas, de Camlamente por los practicantes señores Cuiñat y ica a cincuenta vecinos de dicho poblado que el doctor Muñoz Carbonero aprovecha era ocasión para comunicar los vecinos, que se les facilitará a todos vacuna, solicitándolo, de la Inspección.

Una casa de dormir

Se han circulado las órdenes oportunas para que se proceda a la limpieza y blanqueo de la Casa de Recogimiento situada en el Camino de Moncada, en el plazo más breve posible de lo contrario se procederá al cierre de la mentada casa.

LA VASELINA PERFUMADA

ORO

DA AL CABELLO LA SUAVIDAD DE LA SEDA

En cuarta plana noticias de Interés

TEATRO APOLO

Jueves 26 Abril de 1923.—DEBUT

CONSUELITO HIDALGO

OLYMPIA

Madame Morland

POR

MIA MAY

ESTRENO

Jueves 26 Abril

EDEN

Barcas, 7

Grandes sesiones de variedades, a las 3'45 tarde y 9'45 noche. Entrada por consumación.—40 bellísimas artistas, 40

Bella Flory y Orellana

Exitoso de Tripi Corbalau, Julita Orellana, Rosa la Granadina, Bella Florita, hermanas Corales, Sanluqueña

BA-TA-CLAN

Gran Music-Hall — Empresa Ripoll

A las 3'45 tarde y 9'45 noche.—Exito inmenso del colosal programa de variedades

Grandes ovaciones a la más cañí de las artistas GLORIA ESPAÑA

Exitos, ovación, suceso, éxito MARIA GOMEZ Genial intérprete del popular cuplé



SOMETIDA AL PROTECTORADO DE LOS MINISTERIOS DE LA GOBERNACIÓN Y DEL TRABAJO, COMERCIO E INDUSTRIA

PLAZA DE EMILIO CASTELAR, 18 (esquina a la calle del Llop)

Operaciones que realiza

Table with 3 columns: SECCIÓN DE AHORRO, Interés anual, and descriptions of savings and insurance services.

SECCIÓN DE SEGUROS. Régimen obligatorio de retiro obrero. Rentas inmediatas. Rentas diferidas. Rentas a capital reservado.

CLINICA DENTAL

Profesores especialistas.—Sucesores de D. José Rey. Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente o muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la inserción completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro

HORAS DE CONSULTA De 9 a 1 y de 3 a 6.—Los domingos, de 9 a 1. Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—VALENCIA

Entrada por la calle de Moratín

A FOTÓGRAFOS Y AFICIONADOS. Interesa la gran rebaja de precios que por cambio de local ofrece en todos sus artículos la CASA CUESTA. Almacén de artículos y productos fotográficos, Mercado, 71

CINE ROMEO Cine MODERNO. GRANDIOSO PROGRAMA

EL HOMBRE DE LA ROCA TORCIDA. Aventura policíaca, en 2 partes

El último hombre por WILLIAM DUNCAN, en 4 partes

Una comedia en dos partes TIERRA BAJA. Adaptación de la obra de Culmery, en 4 partes

El chófer negro. Una de las más felices creaciones de MIA MAY. Pronto, una gran creación de DOROTY DALTON.

TOROS

Una obra de caridad y un escándalo

A falta de notas salientes en la novillada del domingo, recogemos los dos momentos en que el público dio signos de vitalidad: uno, al prestar su apoyo a los desvalidos; otro, formulando airada protesta contra la presentación del quinto novillo, tan exagerada, que acabaron por carecer de fundamento los denuestos e improperios dirigidos al presidente.

La plausible iniciativa de nuestro compañero «Cairales» en pro de la ayuda a los hijos del pobre banderillero «Masconas», recientemente fallecido, se vio coronada por el éxito más lisonjero. Fué Pepe Fernández Serrano quien, desde el periódico donde escribe, indicó la conveniencia de hacer una colecta, en la plaza de Toros, para aliviar la situación precaria de los deudos del torero muerto.

No compartimos la opinión de los que protestaron—la inmensa mayoría—contra el quinto novillo. Era pequeño, cierto, pero sobre que la ganadería de Campos Varela no suele dar los grandes, el año pasado se lidiaron una docena de novillos de menor tamaño que éste y nadie se escandalizó. Además, la res, fina, con tipo y brava, tuvo lo que se llama estilo de toro: noble, suave, arrancándose impetuosamente a caballos y peones. El público hará bien en llamarse a engaño cuando en corridas caras intenten darle el pego; pero en las novilladas, y en casos semejantes al que comentamos, si exterioriza su disgusto, no debe llegar al escandaloso del domingo, porque ni la cosa lo vale ni el novillo de marras—el mejor del festejo—era un timo.

El presidente señor Cabanes tuvo serenidad para aguantar el chubasco y no devolver el novillo al corral. Hizo bien. La entrada, buena, habida cuenta de los atractivos del cartel, que lo formaban Francisco Almonte, de Sevilla; Luis Fuentes Bejarano y Tomás Jiménez, para despachar los seis de Campos Varela. Una corrida terciada, con voluntad y escaso poder y con pocas pitones, en la que destacó por su nobleza y estilo el quinto y resultó un hueso el cuarto. Este fué un bichito que no, paró un momento desde que pisó la arena, inquieto y avisado, sin fijarse en nada y achuchando incesantemente hacia los tableros. Lo lidiaron muy mal, como por lo común suele ocurrir en las novilladas y el matador echó los bofes para quitárselo de encima.

Anotamos 23 puyazos—¡y qué puyazos, salvo tres ó cuatro!—, nueve caídas y ocho jacos para el arrastre.

El debutante Almonte, por lo que vimos en su primero, no es de los que prometen llegar. Encorvado y movido, en los lances a la verónica, carece de estilo y de arranque. Lo aplaudieron en algunos momentos, pero de cuanto hizo, nada tuvo sabor tauarino.

Se defendió regularmente trasteando al que abrió plaza, donde sólo vimos un parón más culino en un pase de rodillas. Mató de media estocada arriba y lo palmotearon al dar la vuelta a la pista.

En el cuarto, aunque sin recursos para sujetar al bronco animal, no se le vió cobardía. Fué una brega pesada, pródiga en accidentes y deslucida. Atizó cuatro estocadas, una calando al bicho y sólo en su sitio la última. Le dieron un aviso y pitos y palmas. El silencio hubiera estado mejor.

Fuentes Bejarano, tan activo, valentón y voluntarioso como en la novillada anterior. Su primero esgrimió dos puñales respetables y lo toreó valiente de capa, con hormiguillo en los pies y apretándose de veras en dos lances. Poco afortunado en las dos pares de banderillas, le aplaudieron la valentía, como asimismo el muleteo, doblando bien y mandando en los pases con la derecha. Atizó bien a matar, cayendo al suelo en el primer encrotonazo y sin jugar hábilmente la mano izquierda. El toro dobló de dos pinchazos profundos, que no llegaron a medias estocadas, colocados en todo lo alto. Le dieron menos aplausos de los que merecía.

En el quinto veroniquéo valiente y con estilo, pero el público, metido en la protesta ya referida, apenas reparó en el celo y buenos deseos del torero. Y lo mismo ocurrió en la faena de muleta, ejecutada de cerca, con hechuras y muy emparejado con el novillo. Al matar lo hizo por derecho, muy valiente y dejando una estocada grande en lo alto.

Al fin tuvieron que aplaudirlo. El torero acaso pensara que fueron injustos con él, digo, como que Maera, en Sevilla, armó el otro día un alboroto, trasteando y estoqueando a un bicho de 241 kilos. Este de Campos Varela pesó 23 menos. Y se trataba de una función novilleril.

No se enfaden los amigos y partidarios de Tomás Jiménez si decimos que nos disgusta lo que viene haciendo este torero. Sin arte, vacilante, inquieto y moviéndose más de lo que conviene a un diestro que ansía colocarse, lo vemos actuar sin plan, entablandose a cada paso, exponiéndose a una cornada por no parar ni mandar a los toros. ¿Es que no va a reaccionar el diestro paisano? El veroniquéo a su primer toro fué de lo más puerilero que pueda darse. Llegó al muletero, incierto y sin sosiego, volvió a darle la espalda al adversario, que casi lo ensartó en un achuchón. Mató, sin estresarse, de una estocada caída con abundante vómito.

Palmas. En el último, francamente, pudo y debió lucirse. Unos lances de capa sueltos, pero atollondrados, y en el último tercio, abierto y movido de piernas, sólo tuvieron eficacia unos muletazos con la derecha. ¡Lástima de novillo! En el primer viaje el estoque resultó caído, delantero y atravesado y luego atizó una alta, algo delantera. Por ese camino se va al montón, Tomás. Pusieron buenos pares, aplaudidos merecidamente, «Perales» y Camisero.

Peso de los toros: Primero, 232 kilos; segundo, 240; tercero, 221; cuarto, 231; quinto, 218; sexto, 230. Total, 1.373 kilos.

RIANO.

Curación de las hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Valencia y personas que están quebradas y quieren curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce por su gran salud y vitalidad, que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay un más allá, que sea del especialista señor Torrent, de nombre más allá, y únicamente el viernes próximo, día 27 del corriente.

NOTAS.—En Denia, el día 25, en el hotel Comercio y en Alcira, el día 26, en el hotel Colón. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado. PELIGRA VUESTRA SALUD OJO EN NO SER ENGAÑADOS

Campaña electoral

En Gandía. Por noticias que recibimos de Gandía vemos que continúa su propaganda electoral por el distrito don Ernesto Ibáñez Rizo. El domingo, a requerimientos de los correligionarios, visitó de nuevo la ciudad de Oliva, dirigiendo la palabra desde el balcón de la Casa Consistorial al numerosísimo público que se congregaba en la plaza de la Constitución, siendo muy aplaudido su discurso. Asimismo se le ovacionó a la entrada y la salida de la población.

Trasladado luego a Tabernes, el recibimiento fué grandioso, dirigiéndose la comitiva a la casa Consistorial, donde el ex diputado provincial señor Royo Celda hizo la presentación del candidato. Seguidamente hablaron los aborados señores Royo Escoriuela y Solbes y por último el señor Ibáñez Rizo, siendo aplaudido y vitoreado.

Visitó los círculos liberal y conservador y el Casino Agrícola, donde se le ovacionó cuantas veces dirigió la palabra. En el segundo de dichos centros el ex alcalde conservador señor Pérez hizo constar que su partido votaría, sin exclusiones, la candidatura del señor Ibáñez Rizo. En el Casino Agrícola, el señor Ibáñez recordó sus campañas en favor de los agricultores, singularmente la que hizo en 1921 en el Congreso sobre la exportación de la naranja.

Los aplausos fueron entusiastas, como igualmente al salir de Tabernes. Por último estuvo el candidato en Jaraco, recibiendo con gran entusiasmo. En el Círculo de Izquierda Liberal se celebró un mitin, pronunciando discursos los alcaldes de Jaraco, Gandía, Oliva y Valencia, el diputado provincial republicano señor Merino Conde y el señor Ibáñez Rizo. Todos fueron aplaudidos, especialmente el candidato, que prometió defender los intereses del distrito, añadiendo que se mostraría parte en las causas que se instruyeran si los adversarios tuvieran el atrevimiento de apelar al soborno para restarle sufragios.

Federación de Colonias Laicas. Se convoca a los componentes de esta Federación a la reunión que hoy martes, a las nueve y media de la noche se celebrará en la Casa de la Democracia.

Avisos de Corporaciones. ANUNCIO. Por defunción del que desempeñaba, el Ayuntamiento de Turis, saca a concurso la plaza de director de la Banda municipal, dotada con el haber anual de mil novecientos ochenta pesetas. Los aspirantes presentarán las solicitudes con los justificantes de su aptitud en la secretaría de dicha Corporación, en el plazo de diez días, advirtiéndose que será motivo de preferencia el saber tocar el piano.

Turis 22 Abril 1923.—El alcalde, Juan Soutase.

ESLAVA

Hoy, moda

A las 6'30 tarde: LA MALA LEY

A las 10'30 noche: Cristalina

ESTRENO. Tres actos — A. Quintero

Cine Sorolla

Programa para hoy. Exitos enorme de la sentimental película LA DEUDA

5 partes. Adaptación cinematográfica de la célebre novela de Daniel Jourda, titulada «Crimen y redención», por la simpática estrella GINA RELLY.

Terminará la sesión con la graciosa comedia La vida es sueño

2 partes. Jueves, estreno del sensacional drama: La atracción de la muerte

Si queréis fumar buen papel, que perjudica menos la garganta, como lo acreditan muchos médicos eminentes, fumad PAPEL CINE

Lírico

Martes 24 Abril.—A las cinco y a las nueve. Entre otras notables películas ESTRENO

de la producción selecta americana, en cuatro partes

Pecado mortal. Por la genial artista Viola Dana

Exitos grandiosos de la monumental serie en siete episodios

El doctor Mabuse

Ultimos días de la sexta jornada, titulado Los crímenes de un malvado

Exclusiva selecta del programa Verdguer. ORDEN DEL PROGRAMA: 1.ª, «La trilogía de Dorina», por Pina Menichelli; 2.ª, «El doctor Mabuse»; 3.ª, «Pecado mortal»; estreno; 4.ª, «Historia de un queso», cómica.

Jueves, sensacional estreno, una de las más modernas y aplaudidas producciones de la incomparable MARIA JACOBINI

titulada EL VIAJE

Seguirán, grandes acontecimientos, entre ellos la mejor película española, impresionada en Valencia

Dolorettes

Adaptación de la popular zarzuela de Arniches y maestro Vives

Madrid Concert

El Music-Hall de moda.—El de las 85 caras bonitas. Todos los días dos grandes funciones, a las 3'45 tarde y 9'45 noche, en la que toman parte 10 hermosas rumbistas.

Gran éxito de las hermosísimas artistas Carmen Granados, Conchita Ylarry, Chelo Torga, Conchita Capilla

AFRICANA

Palacio de la cinematografía

HOY MARTES. SESION CONTINUA, DESDE LAS 4'45 TARDE

PROGRAMA. La graciosa comedia, interpretada por EL OTRO y el negro AFRICA

LA CASA DE HUESPEDES

La delicada comedia, en 4 partes, interpretada por VIOLA DANA

LA OPORTUNIDAD

Gran éxito, de la hermosa película en 4 partes

El mundo y la mujer

por GERALDINA FARRAR. ESTRENO. de la película en 4 partes, por HAROLD LECWOOD

EL LICITO ENGAÑO

Jueves, ESTRENO. por MIA MAY. Próximamente, éxito rotundo María Antonieta por Diana Karenne

CINE EL CID

Hoy, programa extraordinario: Por Frank Mayo en la superproducción, en cinco partes

GENIO Y FIGURA

SELECCION UNIVERSAL. INTENSO ASUNTO. SOBERBIA FOTOGRAFIA. presentación portentosa y fantástica de un incendio en una fábrica de explosivos.

La marca del valor

Dos partes de aventuras americanas EL CAMPEON. Original asunto cómico. MAÑANA, 7.ª y 8.ª episodios de El misterio de las selvas

Teatro Lírico

La próxima semana Dolorettes

La producción más selecta y extraordinaria de la cinematografía española. Libro de Arniches. Música de los maestros Vives y Quintanilla.

Ebanistas y tapiceros

Procedentes de una liquidación venden muy económicos, géneros propios del ramo. Razón: Gran Vía, 57, garage.

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 4'30, se jugará un glorioso partido, en el que tomarán parte los aficionados pelotaris Guara de Valencia y Reig de Denia (rojos), contra Frusteret de la Llibsa (hijo), Lloréns de Valencia y Miró de Valencia (azules). Desafío de 250 pesetas de salida. El partido será a escalera, por encima de la, a 60 tantos.

Dr. Bellver García

CLINICA, VIAS URINARIAS, VENEREAS, NEFROLOGIA, ELECTRICIDAD MEDICA, DIATERMIA. APLICACION DEL 606. CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 6 A 9. Farmiceros, 2, pral. (ESQUINA A LA DEL SANTO ESPERITO)

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fluxos blancos, irritaciones, gota miliar, etc., es la inyección antiséptica Valentin Palacios. Farmacia de Valentin Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA OPLESA (nombre registrado), calle San Vicente, 164, entrada muy reservada por la escalera.

THE LAXO

En Farmacias y Droguerías. Es el mejor purgante vegetal, por su eficacia, bondad y economía. No tiene rival contra el estreñimiento, curándolo pronto y bien.

Dr. Juan Benavente

VIAS RESPIRATORIAS. Espectáculos. TEATRO RUZARA. A las 10: La Asociación y La Montería. ESLAVA. Compañía de comedia.—A las 6'30 La mala ley. A las 10' A. Cristalina (estreno). EDEN (Barca, 7). A las 7'30 y 9'45: Sesión de variedades.—Todas las de de out. GINE MODERNO. De 7'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión y a cinco. TEATRO LIRICO. A las 4'30 y 6: Sesión de cine musical.—Particularmente de las mejores a marcas. GINE SOROLLA. De 4'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine. Sesión continua de cine musical, de 4'30 a 12'30.—Grandes películas.



Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS CIERRE DE BOLSA

Madrid, 23	43.70
Cambios París	30.36
Cambios Londres	0.00
Caracas	0.00

DE CASTELLÓN

Proclamación de candidatos

GASSET Y CANTOS, DIPUTADOS.

Como previene la ley, ayer por la mañana se verificó ante la Junta provincial del Censo Electoral, la proclamación de candidatos para diputados a Cortes, cuyo acto se celebró en la Sala de vistas de la Audiencia provincial, a las que acudieron el menor incidente.

El distrito de Albaladejo.—Por este distrito fueron proclamados candidatos los señores La Cueva Codorniu, Santacruz, García Ferrer y Salvador Montero.

Distrito de Nules.—Señores Chicharro, Llanaola, Bueso, Valentín, González y Ribelles. Solamente lucharán los señores Chicharro y Valentín.

Distrito de Segorbe.—Señores Navarro Reverter, Llansola y Jiménez.

Se cree que luchará solamente el señor Navarro Reverter, porque se supone que el señor Chicharro, de acuerdo con el señor Chicharro, con su proclamación sólo ha tratado de impedir el artículo 29.

Distrito de Morella.—Señores marqués de Fátelo el Sol, Melis y Aragones.

Lucharán los dos primeros.

Distrito de Vinaroz.—Señores Sáiz de Carlos, Ferrer Calduch, Ferrer, Ferrer Flores y Oñor.

Se cree que la presentación del señor Oñor sólo ha sido para que el señor Sáiz de Carlos no tuviera el acta por el artículo 29, pues su contrincante, don Luis Peña, se retiró el sábado.

Castellón y Lucena.—Por el distrito de la capital, a pesar de cuanto se había dicho de la presentación de don Emilio Santacruz Chordá, apoyado por los carlistas y cervistas de don Francisco Giner, solamente fue proclamado el prestigio jefe de los republicanos de la provincia de Castellón don Fernando Gasset Lacasía, aplaudiéndose al distrito de la capital el artículo 29.

Por Lucena del Cid, tampoco se proclamó otro candidato que don Vicente Cantos Figueroa, demócrata, por cuyo motivo también le fue aplicado el artículo 29.

La Junta proclamó diputados electos a los señores Gasset y Cantos, quienes recibieron muchas felicitaciones de amigos y correligionarios, a las que uno la mía.

En Villarreal, Almazora, Borriol, Benicàssim, Alquería del Niño Perdido, Oropesa y Grao de Castellón, se recibió la noticia de la proclamación de don Fernando Gasset para diputado a Cortes, con gran entusiasmo, colándose en los centros republicanos las banderas y colgaduras en los balcones.

El señor Gasset ha recibido muchos telegramas de felicitación.

MITIN EN ALMAZORA

Ayer tarde estuvo en Almazora el señor Gasset, dando un mitin de propaganda republicana, hablando entre otros, los señores Selma, Morelló, Forcada, Peris y Gasset, siendo muy aplaudidos.

Uno de estos días, visitará Alquería del Niño Perdido y otros pueblos del distrito, con objeto de saludar a sus electores y darles cuenta de la proclamación de diputado.

LA COPA VALENCIA. 4

En el camino de la Casa de Almazora se disputaron ayer varios equipos de cazadores de la región la Copa Valencia, ganándole el equipo «Diana», del Grao de Valencia.

FUTBOL

En el campo de deportes jugaron ayer los equipos locales Deportivo Castellón y Racing, ganando cinco goals el primero contra uno del Racing.

DESGRACIA

En el kilómetro 22 de la carretera de Onda al Grao, de Burriana, tuvo la desgracia de caerse al suelo el vecino de Villarreal José Mezquita Costa, de 30 años, casado, pasando por encima una rueda del carro que guiaba, cargado de cajas de naranja, matándole en el acto.

VAÑEZ

DE BARCELONA

Siguen los atentados. Dos muertos.

Si siguiendo el ciclo comenzado de atentados, los pistoleros de turno han cometido el crimen doble que resumió a continuación:

En la carretera de San Andrés, anoche, fueron agredidos por la espalda los obreros José Ballart y Pablo Martí, resultando ambos heridos de mucha gravedad.

La agresión se cometió frente a la fábrica de Alsina.

Fueron llevados al Hospital Clínico, donde les prestaron la asistencia debida, siendo ineficaces los auxilios de la ciencia, ya que los dos obreros fallecieron por la madrugada.

Como el Ballart trabajaba en la Hispano-Suiza, hoy se han declarado en huelga los obreros, como protesta del hecho.

Conferencia de Lerroux

En el teatro Nuevo dió su anunciada conferencia el señor Lerroux, tratando de las responsabilidades.

Dijo que después del fracaso de Annual, los gobernadores no supieron aprovechar el florecimiento patriótico del país.

Combatió al régimen desde la Restauración, y dijo que el ejército, a pesar de lo gastado, fue creado.

En virtud de todo ello, afirmó que ante tales fracasos, sólo cabe repetir la frase de «Señores viajeros, al tren».

El acto terminó sin incidentes.

Los de La Acció en campaña

En el teatro del Bosque se celebró el mitin electoral de La Acció Catalana.

Habló el candidato señor Rovira Virgili, quien dijo que el triunfo dirá sin rodeos en el Congreso las aspiraciones de Cataluña.

Añadió que cambió, viendo que no llega la autonomía, recomienda paciencia, y con eso no se conquista la libertad.

En el teatro Nuevo se ha celebrado también un acto de acción civil contra el terrorismo.

El futbol en España

Partidos semifinales de campeonato.

Barcelona.—En el campo del Europa y con un llenazo, se jugó el partido de semifinales de campeonato entre los equipos Sporting de Gijón y Europa de Barcelona.

El encuentro fue reñidísimo, habiendo botas jugadas por ambas partes, logrando el Europa la victoria por tres tantos contra dos del Sporting.

San Sebastián.—En el campo de Atocha y ante más de 10.000 personas, se verificó el partido de semifinales de campeonato entre el Atlético de Bilbao y el Real Sociedad de San Sebastián.

Después de un encuentro reñidísimo quedaron ambos equipos empatados a cero.

El domingo próximo, en San Mamés, se repetirá el encuentro.

Madrid.—El día del domingo transcurrió entre fuertes chubascos y abundantes granizadas, lo que hizo que el partido de campeonato Grupo B, resultase deslucido.

El partido se celebró en el campo del Racing, conteniendo el Esperanza de Guipúzcoa y el Unión Sporting de Madrid.

Finalizó el encuentro con tres tantos a dos a favor del Esperanza de Guipúzcoa.

Alicante.—El pasado domingo se jugó un partido entre el Club Natación de Alicante y el Gimnástico del Valencia.

El partido, que fue muy duro, terminó con la victoria del Natación, de un penalty tirado momentos antes de finalizar el match.

Los valencianos marcaron otro goal que el referee anuló, por considerarlo 3º offside.

Villanueva en palacio

A la hora acostumbrada despachó el presidente don Alfonso.

A causa de encontrarse don Alfonso fuertemente acatarrado suspendió su despacho con los ministros de Justicia y de Estado.

Tampoco concedió audiencias por el indicado motivo.

A las doce y media llegó el señor Villanueva al palacio permaneciendo una hora.

Al salir dijo que hacía tiempo que no veía a don Alfonso y que había puesto al corriente a éste de todos los asuntos de su departamento, sin que la entrevista tuviera carácter de despacho.

Se congratuló el ministro de Hacienda del resultado de la proclamación de candidatos adictos por el artículo 29.

Hoy habían de entregar sus credenciales los representantes de Suecia y Bulgaria, aplaudiéndose la ceremonia hasta otro día, por la indisposición de don Alfonso.

En la Presidencia

El marqués de Alhucemas nos dijo que había despachado con don Alfonso, pero que no puso decreto alguno a la firma.

Le dió cuenta del primer acto de las elecciones y de los proclamados por el art. 29.

Añadió que el próximo miércoles se celebrará Consejo de ministros, pues para ese día ya habrá regresado el ministro de Instrucción pública.

Nos facilitó copia del telegrama que desde Cádiz le remiten el presidente y delegados del Congreso de Ultramar, pidiendo la intensificación de vapores nacionales en beneficio de los intereses de Cádiz y ultramar.

Los proyectos militares

El señor Alcalá Zamora nos ha manifestado que tiene en estudio los proyectos militares, especialmente el referente al reclutamiento y oficialidad.

También estudia la reforma de plantillas de auditores generales, que es excesiva.

Se mostró satisfecho del resultado obtenido por sus amigos en la proclamación de candidatos por el artículo 29, pues de nueve que se presentaban, resultaron proclamados ocho.

El ministro manifestó que había presentado pocos candidatos de su grupo para no crear dificultades al Gobierno.

Ante el Supremo

Hoy ha tenido entrada en el Consejo la sumaria instruida contra una pareja de la guardia civil, que dió muerte a un carterista que llevaba en conducción.

El auditor disintió del fallo absolutorio del Consejo.

El fiscal califica el hecho de asesinato y pide 17 años de prisión para cada guardia.

Por el negociado correspondiente del ministerio de la Guerra, se ha enviado al Tribunal Supremo de Guerra la solicitud de la Cámara de Comercio de Córdoba, pidiendo la cruz laureada de San Fernando para el sargento Vasallo.

En breve se nombrará al auditor general don Angel Noriega para el cargo de teniente fiscal del Supremo, vacante por haber pasado el general Trapaga a ocupar la fiscalía del Alto Tribunal.

Se ha asegurado que al Consejero Supremo señor Valcárcel se le ha nombrado juez instructor en la nueva causa abierta por indicios descubiertos al parecer en el expediente instruido recientemente contra el tercer establecimiento de remonta de Ecija, donde fueron absueltos todos los encartados.

En la nueva causa que se dice tendrá mayor gravedad que la anterior, sólo están comprometidos algunos de los que lo estaban en la anterior.

El Supremo de Guerra se ha ocupado hoy del estudio de varios testimonios y declaraciones de algunas causas pendientes.

Hoy ha entrado en el Supremo la causa para depurar la situación del teniente coronel de caballería don Julio López, ayudante del general Silvestre.

La causa contra el capitán de ingenieros señor Mulero, por abandono del aeródromo de Nador, ha pasado al estudio del general Villalba.

A propuesta del general Bazán se ha designado para auxiliar en los trabajos que se le han encomendado, al teniente coronel de infantería don Angel Guinea, al comandante

Disposición sobre la patata

La «Gaceta» ha publicado una real orden aclarando la que se publicó el día 2 del actual.

En la nueva disposición se advierte que la autorización para exportar patata temprana comprende la especialidad denominada Royal Kidley, siendo una variedad de esta la cultivada en la región valenciana.

Esta disposición se ha dictado de conformidad con lo propuesto por la dirección general.

Los soldados de cuota

En el teatro Romea se celebró la anunciada reunión de padres de soldados de cuota.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, resumiendo el presidente en el sentido de que le constituyera en Madrid la Asociación de padres de soldados de cuota.

Diputados por el artículo 29

El domingo se reunieron las respectivas Juntas provinciales del Censo Electoral para la proclamación de candidatos, habiendo quedado proclamados diputados por el artículo 29, los siguientes:

Albacete.—Don Félix Sáez Inclán (demócrata); Alcaraz: don José Martínez Acacio (conservador).

Alicante.—Demia: don Salvador Reventós (demócrata); Villajoyosa: conde de Alta (conservador).

Almería.—Don Manuel Jiménez Ramírez (conservador); don Luis Silveira (demócrata); y don E. Díaz Moreu (demócrata); Berja: don José María Cervantes (conservador); Puchana: don Julio Amado (conservador); Sorbas: don Gómez Acebo (conservador); Vélez Rubio: don Luis López Ballesteros (demócrata); Vera: don Augusto Barcia (independiente).

Ávila.—Don Nicasio Velayos (albista); Arenas de San Pedro: don Emilio Ortuño (conservador).

Badajoz.—Conde de Villabrigada (adicto); Fregenal: don Jesús Corajo (reformista).

Caceres.—Don Juan Vitorica (demócrata); Alcañiz: don Antonio Geay (conservador); Trujillo: don José Granda (demócrata).

Cádiz.—Grazalema: don Carlos López Dóriga (demócrata).

Canarias.—Las Palmas: don Leopoldo Matos (conservador); don Baldomero Argente (romononista); don Rafael Guerra del Río (republicano).

Cartagena.—Dos adictos (entre ellos el señor García Vaso) y un conservador; Yecla: un adicto; Lorca: un adicto; Cieza: un adicto.

Ciudad Real.—Don Fernando Acedo Rico (gassetista).

Córdoba.—Don Manuel Enríquez Barrios (conservador); don Enrique Barroso y don José García Martínez (demócratas); Hinojosa del Duque: don José Castillejo (conservador); Lucena: duque de Almodóvar del Valle (demócrata); Cabra: don José Sánchez Guerra (conservador); Montilla: don José Fernández Jiménez (necitista); Posadas: señor Ortiz (demócrata); Priego de Córdoba: señor Ruffi (necitista).

Coruña.—Don José del Moral (conservador); marqués de Figueroa (maurista); don Alonso Gullón (demócrata); Betanzos: señor Sánchez Anido (demócrata); Corcubión: don Benito Blanco (conservador); El Ferrol: don Angel García Valero (demócrata); Puente deume: don Julio Wais (conservador).

Cuenca.—Huete: vizconde de Priego (conservador); Motilla del Palancar: don Manuel Casanova (demócrata); San Clemente: don Mariano Marfil (conservador).

Gerona.—Santa Coloma de Farnés: don Juan Ventosa (regionalista).

Granada.—Albunol: don Santiago Alba (albista); Baza: don Pío Suárez Inclán (demócrata); Guadix: don Antonio Marín Hervás (ciervista); Huescar: don Félix Sánchez Eznarriaga (conservador); Motril: don Isidro Romero Civeros (necitista); Orjiva: don Natalio Rivas (albista).

Guipúzcoa.—Azpeitia: don Manuel Senante (integrista).

Huelva.—Aracena: marqués de Aracena (conservador).

Huesca.—Benabarra: don Vicente Pinós (conservador); Jaca: don Rafael Sánchez Guerra (conservador).

Jaén.—Señor Fernández Ramos (conservador); don Virgilio Anguita (romononista); y don Pedro Villar (demócrata); La Carolina: don Niceto Alcalá Zamora (necitista); Baza: don José María Yanguas (maurista); Villacarrillo: don Miguel Pastor (necitista).

León.—Astorga: don Manuel Gullón y García Prieto (demócrata); La Bañeza: don Antonio Pérez Crespo (demócrata); Villafranca del Bierzo: don Luis Belandier (albista).

Lerida.—Balaguer: don Felipe Rodés (regionalista); Borjas Blancas: don Francisco María (nacionalista); Sort: don Emilio Riu (albista); Tírrac: don Daniel Riu (albista).

Logroño.—Santo Domingo de la Calzada: don Miguel Villanueva (demócrata); Torrecilla de Cameros: don Alberto Villanueva (demócrata).

Lugo.—Don Gerardo Doval (romononista); don Luis Rodríguez Viguí (conservador); y don Joaquín Quiroga Espín (albista); Quiroga: don José Lladó (romononista); Rivadouro: don Ramón Bustelo (romononista).

Madrid.—Getafe: señor marqués de Aldama (conservador).

Málaga.—Antequera: don José Luna Pérez (conservador); Archidona: don Alfonso Molina (albista); Campillos: don Fabio Bergamín (conservador); Cein: don Eduardo Ortega Gasset (albista); Ronda: don Ricardo López Barroso (reformista).

Murcia.—Don Juan de la Cierva Codorniu y don Emilio Díaz de Revenga (ciervistas); y don José María Gillaomán (romononista); Yecla: don Vicente Llovera (ciervista); Cartagena: don Eduardo Espiu (ciervista); don José Maestre Zapata (ciervista); don José García Vaso (romononista); y el señor Rodríguez Valdés; Cieza: marqués de Pidal (ciervista); Murcia: don Juan de la Cierva Peñafiel; Lorca: don Tomás Aderuz (reformista).

Navarra.—Aoziz: don Cándido Barricart (maurista).

Orense.—Verín: don Luis Espada (ciervista); un reformista y nueve adictos en el resto de la provincia.

Oviedo.—Avilés: don Manuel Pedregal (reformista); Belmonte: don Juan Uria (demócrata); Cangas de Tineo: don Leopoldo Palacios (reformista); Castropol: don Melquíades Alvarez (reformista); Inhiesto: don Manuel Argüelles (conservador); Luarea: don Victoriano García San Miguel (demócrata); Llanes: don Amadeo Álvarez García (reformista); Pravia: don Alfredo Martínez (reformista); Villaviciosa: don Nicanor de las Alas Pumarino (conservador).

Pontevedra.—Caldas de Reyes: don Bernardo Sagata (demócrata); Cambadas: don Wenceslao González Garre (conservador); La Cañiza: don Alejandro Mon y Lenda (conservador); Labin: don Manuel Sainz de Vicuña (demócrata); Puenteareas: don Manuel Fernández Barrón (conservador); Redondela: don Luis Zulueta (reformista).

Salamanca.—Ciudad-Rodrigo: don Clemente de Velasco (romononista).

Santander.—Cabuérniga: don Pablo García (demócrata); Laredo: don Francisco Albó (conservador); capital: don Juan José Ruano de la Sota; señor Fernández Hontoria (conservadores); y don Enrique Picó (demócrata).

Segovia.—Cuéllar: don Mariano Matesanz (albista).

Sevilla.—Ecija: don José Centeno (necitista); Marchena: conde de Colombi (conservador).

Soria.—Almazán: marqués del Llano de San Javier (conservador).

Teruel.—Albaracín: barón de Velasco (demócrata); Montalbán: don Carlos Castel (conservador).

Toledo.—Orgaz: don José Díaz Corchales (conservador); Talavera de la Reina: don Tomás Berruete (romononista); Torrijos: don Manuel Tarazona (demócrata).

Valencia.—Albaida: conde de Torreñel (conservador); Liria: don Juan Izquierdo (romononista).

Valladolid.—Villalón: don Justo González Garrido (albista); Medina del Campo: conde de Gamazo (maurista); Nava del Rey: don José María Zurita (albista).

Vizcaya.—Bilbao: don Indalecio Prieto (socialista).

Zamora.—Alcañices: señor Cobián (conservador); Benavente: don Leopoldo Tordesillas (demócrata); Bermello de Sayago: don Miguel Niñez Bragado (albista); Puebla de Sanabria: don José Abril y Ochoa (romononista); y capital: don Santiago Alba.

Zaragoza.—Belchite: don Leopoldo Romeo (romononista); Calatayud: don Darío Pérez (republicano); Egea de los Caballeros: don José Gascón y Marín (albista).

Ha producido desagradable impresión el crecido número de proclamaciones por el artículo 29.

Son más los que han salido esta vez, sin lucha.

Parece que el Gobierno ha puesto interés en llevarse la palma.

Ha venido por una proclamación, a las elecciones idóneas de 1916, que llegaron a 145.

No puede negarse que el Cuerpo electoral está alejado de la lucha; pero no es eso todo.

En lo ocurrido parece revelarse algo más.

Hay síntomas alarmantes como el de que Murcia tenga por el artículo 29 todos los diputados.

La relación de favorecidos por el artículo 29 que tiene la Junta de Censo en el Congreso coincide en absoluto con la dada por el ministro de la Gobernación.

En el Congreso se ha comentado mucho el trasiego del diputado que se ha proclamado por Alcañices quien el sábado por la noche era candidato por el distrito de Málaga.

Alcalá Zamora ha hecho presión sobre el Gobierno, incluso amenazando con una crisis.

El Gobierno se puso al habla con el señor marqués de Alcañices, consiguiendo que retirara su candidatura a cambio de despachar un expediente que hace tiempo tiene presentado en el Senado, para nombrarle senador por derecho propio.

Los comentarios se hicieron especialmente sobre lo ocurrido en Bilbao, donde apareció por primera vez, por el artículo 29, el socialista Indalecio Prieto.

Es creencia general que el Gobierno tendrá una mayoría muy reducida.

Los elementos ministeriales se mostraban satisfechos recordando que en las últimas elecciones generales los gobiernos no lograron mayoría absoluta.

El Gobierno se muestra satisfecho del resultado de la primera jornada electoral, porque la proclamación del artículo 29 ha dado un total superior al más alto de cuantas elecciones se verificaron hasta hoy.

Confía en que la próxima mayoría llegará a ascender entre 220 a 225 diputados.

Se ha comentado que no hayan conseguido acta sin contrincante el conde de Romanones y Bugallal.

También se ha comentado la buena fortuna de los candidatos del ministro de la Guerra Alcalá Zamora.

Hasta esta tarde habían presentadas en el Congreso 14 actas de los nuevos diputados.

Como se ha dicho, la primera presentada ayer fué la de don Luis Ballesteros, por el distrito de Chinchón (Madrid).

Se hizo la proclamación de candidatos por esta provincia en la Diputación, a las doce de la mañana; media hora después se presentaba el señor Ballesteros en la secretaría del Congreso entregando su credencial.

Después se presentaron cuatro actas más, por el siguiente orden: Mariano Matesanz, por el distrito de Cuéllar; el marqués del Llano de San Javier, por el distrito de Almazán (Soria); Jesús Díaz Córdoba, por el distrito de Orgaz (Toledo); y Emilio Ortuño, por Arenas de San Pedro (Ávila).

La primera acta presentada hoy lunes ha sido la del ex subsecretario de la Presidencia Mariano Marfil, proclamado por el distrito de San Clemente (Cuenca).

La lista de diputados proclamados en número de 85, puede calificarse así:

Demócratas, 36; liberales-romononistas, 17; albistas, 15; alcáizamoristas, 8; reformistas, 8; gassetistas, 1.

Varios diputados ministeriales proclamados se han presentado hoy al jefe del Gobierno.

Fallecimiento del coronel Zugasti

Esta tarde ha fallecido en Madrid el ex cónsul español en Laraché don Ramón Zugasti, que prestó relevantes servicios en Marruecos. Era gran amigo del Raisuni y contribuyó eficazmente a su sumisión.

Presentación de los candidatos republicanos

En la Casa del Pueblo Radical se celebró un mitin para la presentación de los candidatos republicanos.

El público llenaba por completo el local. Pronunciaron discursos don Manuel Iglesias Salazar, señor Moraita y los candidatos señores Montero, Jaén, Castroviedo y Baylla, los cuales dirigieron rudos ataques al régimen y expusieron la necesidad de exigir las responsabilidades civiles y militares y elogiaron la labor del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Situación difícil en Africa

Entre algunos elementos de las derechas ha circulado el rumor de que el viaje de Castro Girona obedecerá a la situación difícil en que se encuentra la posición avanzada de Meter, y cuyos defensores están sin abastecimientos.

Añaden que Castro Girona ha llevado abundantes provisiones y plata resultando infructuosos sus esfuerzos.

Los moros no la atacan, limitándose a impedir el que lleguen a ella los convoyes.

Los mismos elementos añaden que el general Berenguer está ultimando un libro descubrien-

do lo ocurrido en Marruecos y diciendo que los verdaderos culpables.

Se asegura que han fracasado las negociaciones que realizaba Castro Girona cerca de Abd-el-Krim para la sumisión del cabecilla rebelde a consecuencia de las exigencias inaceptables que impone éste.

El general permanece en Alhucemas habiendo comunicado el fracaso al Gobierno y esperando nuevas instrucciones.

TOROS

Las corridas del domingo

BARCELONA

Méndez, Valencia II y Nacional II

Toros de don Felipe Salas.

Hay gran expectación por presenciar el trabajo de Valencia II, que tan resonante éxito alcanzó el día de su debut.

Primero.—Mansote. Méndez lancea valiente, pero mojado.

Méndez coge las banderillas, y prende tres superiores pares.

(Ovación.)

Luego muletea muy valiente.

Entre recto y clava media estocada ladeada, que

PICAZON de la PIEL Y SARNA

Completa curación con "SARNO", tratamiento rápido y sencillo. No ensucia la ropa ni produce mal olor. Con un pincel se moja la parte afecta y calma al instante. Resultado maravilloso: usuario es curarse. Se vende en la FARMACIA DE LA MORERA y demás bien surtidas de España.

NOTICIAS

Por falta de espacio, aplazamos hasta mañana la reseña del homenaje tributado el domingo a nuestro estimado amigo don Adolfo Beltrán.

CASA PAMPLO

Se traspasa planta baja con fachada á tres calles y vivienda espaciosa, en la calle de San Vicente, 105, frente al Cine Roma, entre la plaza de Blasco Ibañez y calle de la Sangre. Razon en la misma.

Próximamente acontecimiento MISS VENUS opereta cinematográfica (estreno).

Recaudado por arbitrios: Carnes: Matadero general, 5.531,91 pesetas. Idem Grao, 340,15. Idem Cabañal, 237,92. Estaciones sanitarias, 243,75. Análisis y examen de substancias, 292,17. Circulación rodada, 125. Extraordinarios, 132,41. Bebidas, 1.539. Total, 8.842,31.

CASA PAMPLO Exhibiciones de modelos. FUMAD PAPEL MARGA CINE

En virtud de la designación hecha en la junta general celebrada en Unión Gremial el día 13 de los corrientes, la junta directiva de esta ciudad ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Rosario Martínez Navarro; vicepresidente, don Peregrín Contell Puchol y don Jesús Cantos Casabuenas; tesorero, don Manuel Perales Tarazona; vice, don Héctor Bogani Agnani; contador, don Lorenzo Martínez Martínez; bibliotecario, don José Vidal Malabouche; secretario, don Ramón Cabrelles Bar-

tual; vice, don J. Arturo Pascual; vocales: don Adolfo González, don Luis Seguí Ariño, don Joaquín Gamir León, don Luis Sánchez Carrillo, don Pascual Edo Lerma, don Leandro Pruñonosa García, don Rafael Alcoriza Gozávez, don Federico Zapater Guillar, don Eliseo Miralles Nos y don Francisco Jimeno Pastor.

Léase en cuarta plana «La huerta valenciana».

CASA PAMPLO Precios de almacén

¡TREINTA AÑOS ENFERMO!—Es muy frecuente escuchar de labios de los enfermos crónicos del aparato digestivo esta frase, pero es hasta que se deciden á ensayar el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos que lo cura á no ser que tengan una lesión orgánica irremediable y aún á éstos los alivia.

FUMAD PAPEL MARGA CINE

ASMA.—ELIXIR GOMENOL CLIMENT.

PIANOS DE ALQUILER GOMEZ MAESTRO CHAPI, 3

FUMAD PAPEL MARGA CINE

MOVIMIENTO OBRERO

La sección de barberos que integra el Sindicato de servicios públicos, domiciliado en la calle de Don Juan de Villarrasa, Conde Parent, número 12, pone en conocimiento de todos los dependientes y patronos peluqueros-barberos, que la Bolsa de trabajo ha quedado establecida en dicho local, donde los interesados podrán dirigirse todas las noches, de nueve á once para los casos de demandas y efectos de trabajo.—La junta técnica.

Ramo de juguetes y acordeones.—Se convoca á junta general extraordinaria mañana, á las seis de la tarde en nuestro domicilio social, Almas, 13. Se ruega la puntualidad.—La directiva.

«Nuevo Mundo»

«Xenius», H. Catá, Gasset, «Corinto y Orca», Muñiz García y otros, presentan trabajos bellísimos.

La parte gráfica, recoge cuanto de notable ha sucedido en todos los países del mundo, deteniéndose, principalmente, en la parte nacional y dando exacta cuenta al lector de lo más culminante.

Sección Comercial y Agrícola

Telegrama recibido por don Federico Bruce de la casa Edwin Bevington, LONDRES.

NARANJA Mayoría: 300,360 de 18 á 18,6. 504 de 19 á 20.

Telegrama recibido por los señores Gimeno Hermanos de la casa A-S Kjobenhavn Frugtauktoner. COPENHAGUE. Vapor «Algarve», llegado. Ofrecemos miércoles.

DEPORTES

El Valencia pierde y empat

El recuerdo del Karlin perduraba en la memoria de los aficionados como la más perfecta visión de futbol por ellos concebida. Aquella precisión en las jugadas, aquella concatenación de éstas para la consecución del goal, que obedecía á un plan de antemano preparado, impresionó á nuestro público, intensamente, amoldado al ímpetu meridional de nuestro espíritu y acostumbrado á la improvisación impetuosa que los jugadores valencianos ponen en práctica en el futbol.

Vinieron después otros equipos cuyo juego se parecía al del anterior, mas ninguno de ellos llegó á igualarle. Y ahora, insospechadamente, un equipo sin renombre, sin bombo y sin pretensiones, en

Algirós, ha dado dos secciones de gran futbol, dos exhibiciones de técnica checa, que hoy en día es la más acabada y perfecta del continente y sus equipos los más perfectos.

El Sparta y el Karlin dieron por los campos en donde actuaron la sensación de lo más selecto que en este deporte por dichos lugares pasó y ahora de los primeros partidos que de su tourné ha jugado en Valencia el Nuselsky, podemos asegurar que en los restantes, por su valer, será comparado con aquellos equipos que fueron calificados como colosos del futbol europeo.

Comenzaron á jugar en el primer partido los checos pausadamente, sin dar á las jugadas esa rapidez tan natural en los primeros momentos de juego, pero no obstante ganaban terreno á los nuestros, que cedían ante la potencia de los avances checos consumados con la mayor precisión é inusitada rapidez.

A los pocos instantes de juego obtenían su primer tanto y después ejercían tal presión sobre los nuestros, que sus elementos defensivos, desconcertados y acorralados por los cinco delanteros contrarios, se vieron impotentes para contrarrestar su juego, siendo por ello dominados los valencianos, á los cuales les marcaron tres tantos más, con los que el Nuselsky conquistó una neto y merecida victoria, que será recordada por los valencianos como fecha en la que recibieron grandes enseñanzas.

Y el segundo partido tuvo de todo. Un primer tiempo en el que presenciáramos una de las fases más bellas de futbol en que ambos equipos mantuvieron una continua lucha «correcta y noble».

Un incidente lamentable, hijo de la exaltación y de la irreflexión, fué causa de que un jugador valenciano cometiese un acto reprobable por todos conceptos en la persona del gran portero Hoeko, que había dado la nota de verdadero deportista en su juego.

Y después, nuestros jugadores, por la impresión de lo ocurrido, sintieron deprimido su espíritu, realizando un juego anodino, sin vitalidad alguna.

Un empate á cuatro tantos fué el resultado de este partido que fué bueno y malo. KRITIK.

El Micalet F. C., 2; Paiporta F. C., 2.

Por primera vez contendieron en el campo del Paiporta el primer equipo de ésta y el de El Micalet, el pasado domingo.

Este encuentro satisfizo al numeroso público que acudió á presenciarlo, poniéndose de manifiesto el buen conjunto de ambos equipos. Quedaron empatados á dos goals.

Por El Micalet, el delantero centro y defensa derecha, muy bien; por el Paiporta, Miralles, Andaluz y Valero.

Arbitró este encuentro el señor Santamaría con acierto é imparcialidad.—Kodak.

Noticias teatrales

Sobre «Dolorettes»

En otro lugar de este periódico se hablabamos pasados, del cartel pintado para esta película por el notable artista don Luis Dubón. Si bonito y artístico era el boceto de esta primorosa obra de arte, no cabe duda de que la obra, ya realizada, adquiere nuevo vigor y merecen plácemes sinceros los talleres gráficos Aviño, donde se ha hecho la tirada. Esta casa, por cierto recientemente instalada, confirma la fama de nuestras industrias de cartelería. Entre la profusa propaganda que de esta gran película se viene haciendo, llama poderosamente la atención la laboradora de Dubón. Cuanto á la film, ya se aproxima su estreno, pues la vemos anunciada para la semana entrante habiendo despertado un gran interés.

Sucesos

Hurtos.

Los ladrones se llevaron de la casa número 40 de la calle de Carles, cuatro gallinas, habiendo sido detenidos como supuestos autores del hecho José y Antonio Vico, que ingresaron en la cárcel. De un carro que conducía José Ramos, en el trayecto comprendido entre la estación del

Norte y la calle de Embañ, fué sustraído un bulto que contenía papel de envolver.

Intoxicación.

En la Casa de Socorro de la Glorieta fué asistida Josefina García Leonardo, de 22 años, la que presentaba síntomas de intoxicación, por haber ingerido equivocadamente dos pastillas de sublimado en vez de dos de aspirina. El juzgado instruye diligencias.

Una juerga.

Durante la noche del domingo José Martí Pastor, de 34 años, Emilio Figueroa Fernández, de 23, y Tomás Fernández Heredia, armaron una regular juerga en una taberna del camino de Barcelona, resultando el Tomás Fernández con una pequeña herida incisa producida por instrumento cortante en el lado derecho del cuello á nivel de la parte media que le fué curada en la Casa de Socorro del Museo.

Luego el Martín, el Figueroa y otros, quitaron la lanza al sereno Angel Overo, quien les hizo dos disparos con una pistola del doce, accudiendo la guardia civil que detuvo á todos los juerguistas.

Detenciones.

Han sido detenidos por la policía los mozos de estación llamados Mariano Nacher Soler y Antonio Biosca García, supuestos autores de la sustracción de un fardo de tejidos del tren mixto de Madrid, el día 2 del actual. También se ha detenido á los maleantes Juan Francisco Vendrell Guerinós, Vicente Adelantado Ballester y Rafael Martínez Sánchez.

Atraco.

Timoteo Heredia de Miguel, de 18 años, fué detenido ayer, á las 6,15 de la tarde por el soldado de caballería José Morales y el de artillería Gonzalo Irurzum, en la calle María de Molina, por haber arrebatado á una señora en la plaza de la Reina un bolso de piel que fué recuperado por otro soldado llamado Juan Serrano. El Timoteo ha sido encarcelado.

COMPRE USTED SU COCHE Ó CAMION en la primitiva y primera casa introductora del

Ford EN VALENCIA

RAMON BURDEOS

Calle de COLON, 26; teléfono 1.794

Tractor agrícola FORDSON, el más completo y económico --- En existencia todos los modelos --- AL CONTADO y á PLAZOS, con 10 meses de crédito --- Completo surtido en piezas de repuesto FORD y FORDSON

Compañía Trasmediterránea - Franco Española de Navegación (S. A.)

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vitzgarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio, se también admiteda mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Poo, y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos con flete corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles, á las 20 horas para Ibiza y los jueves á las 18 horas, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados á las 18 horas admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS del MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA y CANARIAS con salidas de Valencia los días 2 y 17, de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje. Para informes: Agencia de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos señores 3.265 y 3.060

Nuevo y rápido servicio semanal con salida todos los lunes, de este puerto, para los de Almería, Motril, Málaga, Algeciras, Cádiz y Huelva, por los magníficos vapores

Rita, Ampurdan, Trini y Ramón

Para el lunes 23 del corriente, estará á la carga el vapor

TRINI

Para pasajes, fletes é informes dirigirse á sus consignatarios J. y A. LAMAGNERE, domicilio Soral, 33, entresuelo, teléfono 838.

Agentes en el Grao: SEÑORES FERRER PESET, S. A., Muelle 12, teléfonos 3.040 y 3.061.

Continental La mejor máquina para escribir

Costeras de haya magníficas, se venden á precio baratísimo. Muñiz y H. Alba, Avenida del Puerto, 123. Teléfono, 947.

Se alquila una planta baja espaciosa propia para industria ó taller, con buena vivienda y agua abundante. Cruz Cubierta, calle de M. Arnao.

Det Forenede Dampskibs Selskab Copenhagen

Servicio regular de vapores rápidos, especialmente construídos para el transporte de frutas y carga general

Para Copenhagen, directo

El vapor

TULA

cargará el día 30 de Abril.

Para informes en Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Genís, 24.—En el Grao: Señores LA RODA HERMANOS y compañía, S. L., Contramuelle, 12.

CALLOS

No se lamenta usted de tener sus pies destrozados. No achaque á sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene callos, uñaes, ojos de gallo y durezas, es porque no usa el patentado

UNGUENTO MAGICO

que en tres días los extirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías, 150. Depósito en Valencia. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso número 4, Madrid.

19 piezas importante á las señoras

Se han recibido grandes surtidos en bordados, dibujos muy nuevos, puntillas, telas organdi y otros artículos propios para la confección de ajuares.

Medias y calcetines de seda y sedalina á precios verdaderamente ósmónicos.

Las señoras, al hacer las compras en esta casa, ven la economía verdad en los precios de todos los artículos que son únicamente de almacén.

DAVID BARRÓS, S. A., plaza Emilio Castelar, núm. 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia.

Todo por 750 En CASA VICENT

Plasadera, 13 y Vda. de Ramón Vicent Bajada San Francisco, 9

Liquidamos

hoy hasta fin de mes, las siguientes máquinas de escribir, procedentes de cambio por nuestra CON TIENTAL:

Underwood, Remington, York 20, Smith Premier, Erica, Fox, etc. Precios baratísimos; al contado y á plazos.

ORRIS, E. A., Mar, 9

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 3, junto á la camarinera de Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Pinzón, 2, segundo

DINERO

¡Ven el acto por PAPELETAS MONTEPIO

todo su valor, autos, muebles, máquinas, fonógrafos, generos y fincas rústicas y urbanas. De doce á cinco tarde.

¡Peluqueros!

Economizaréis mucho dinero preparando vosotros mismos las lociones, colonias, ron quina, Schampung, cosmético, etc., con nuestras fórmulas originales de emuliones químicos y comprobadas por la práctica.

Escriba hoy mismo al CONSULTORIO POLITÉCNICO, Apartado número 161, VALENCIA.

Chicas mayores de 16 años, se necesitan en la fábrica de Tuset, camino de Burjassot, número 111.

CALZADOS

ERNESTO FERRER, Barcas, núm. 1

Grandes rebajas de precios EN TODOS LOS ARTICULOS.

Habiendo adquirido una grandiosa partida de pieles y suela muy superiores, á un precio verdaderamente barato, estamos fabricando un variado surtido de modelos en

Calzado para caballero

puesto ya á la venta al reducido precio de

13⁷⁵ PESETAS PAR

14⁷⁵ PESETAS PAR

El público, al acercarse á los escaparates y ver los precios en todos los modelos, quedará plenamente convencido de la verdadera rebaja.

VALENCIANOS

LA HUERTA VALENCIANA

El barato de la calle de la linterna, núm. 21, entresuelo, «LA HUERTA VALENCIANA», de ANTONIO GARCÍA, vende todos los artículos de vestir de la temporada más baratos que sus competidores.

COMPARE USTED LOS PRECIOS Y SE CONVENGERÁ:

Medias de seda torzal, de todos los colores y negras.	1'50	Pesetas
Camisa percal, confeccionada, para caballero.	4	
Sábanas «Flor Algodón», todo una pieza.	4'50	
Manteles rentería para la mesa.	2	
Una pieza «Flor Algodón», propia para camisas de señora.	10	
Una pieza lienzo hilo, para ajuares.	16	
Corte de traje de rica seda, en todos los colores, para señora.	18	
Cefiros y percales para camisas, el metro.	1	
Paños hilo, cocina.	0'50	
Bañuz en negro y colores, para torros traje, el metro.	3'50	
Calcetines listados de hilo, los de ocho reales par.	0'60	
Bataletas para confección de trajes de caballero, el metro.	6'80	
Una docena pañuelos jarón, para bolsillo.	2	
Cortinas de hilo, para puertas y balcones.	9	
Habenera para bolsillos de traje de caballero, el metro	0'80	
Calcetines en negro y colores sólidos.	0'50	
Calzoncillos para caballero.	0'50	
Medias para señora.	2'50	
Calcetines seda torzal, para caballero.	2	
Tapetes de paño bordados, para la mesa.	9	
Cortes de pantalón irrompibles, para caballero.	2'50	
Corte traje lana, cheviot, para caballero.	5	
Corte pantalón de lana, para caballero.	15	
Cortes de traje vicuña, para caballero, azul marino.	15	
Traje melton lana, en colores, para caballero.	15	
Cortes de pantalón lana, listados, para caballero.	6	
Lanillas negras para lujos, el metro.	1	
Delantales hilo, para la cocina.	1'25	
Servilletas damasco.	0'20	
Toallan rusas, varios usos.	0'40	
Camisas bordadas para señora.	2'50	
Corte traje terciopelo seda, señora, negro y colores.	24	
Un corte colchón, para la cama.	8	
Mallorcas y vicuña para colegial, metro.	1	
Tela azul marino, corte traje mecánicos, metro.	1'75	
Panas para traje caballero, metro.	1	

NOTA.—A los compradores de esta casa se les obsequia con pastillas de jabón marca LA BARRACA.

Calle de la linterna, 21 Entresuelo